夏令营里一群老少 研究《论语》学做人

外面天气炎热,坐 在南师附中报告厅里近 百名来自大陆、香港、澳 门 台湾的高中生们却 丝毫感觉不到,他们专 注的眼神都看着台上一 位身穿对襟中装的长 者——清华大学教授、 国学大师钱穆之子钱

逊. 作为 2008 金陵文 化国学夏令营的首场讲 座,钱逊先生选择了 "学《论语》、学做人" 的主题。做什么样的人? 从哪里做起?钱教授提 出先要"立志",并"立 于道",正所谓"堂堂正 正做人,之后再做事" 人做不好,事当然也做 不好,否则当"官"了也 只会是贪官,做老师了 也只会误人子弟……

钱教授在讲座中明 确提出"汶川地震极大 彰显了中国人的精 神"。10岁三胞胎集体 做志愿者、很多战士顾 不得救家人而先救别人 ……这些都彻底否定了 社会上的"80后、90后 无用论"。钱教授还借 此批判了范跑跑等人的 行径,向学生们宣扬了 "人不可独行于事"的 道理。

" 没想到 70 多岁 的老教授也对时事这么 了解, 国学和现代社会 其实是密不可分的! ' 不少坐在台下的学生惊 讶于钱教授竟能把传统 文化与现代人的表现结 合在一起,讲出浅显易 接受的做人道理。

快报记者 黄艳

英国新规: 医生不得给感冒病人开 抗生素,国内其实早有类似规定

形刻于医年前

昨天有消息称,英国出台新规,医生不得给感冒病人开具抗生素。有关人士昨 天告诉记者,其实,我国早有类似的"管理规范",江苏省卫生厅早在2006年就 出台了《江苏省抗菌药物临床应用管理规范》,2007年上海市卫生局颁布了《< 抗菌药物临床应用指导原则 > 实施细则》,其中明确提出,普通感冒不再用抗生 素药物治疗。但记者在采访中发现,当前抗生素滥用的现象依然严重,医生所开的 处方中,仍然频频出现抗生素类药品,而且这类药品均占了很高的比例。

感冒病人还在用抗生素

昨天下午,记者在南京一 家医院的内科门诊看到,一名 不停地擦鼻涕的中年女子正 在就诊,她告诉医生,这几天 可能是空调吹多了,不停地流 鼻涕、咳嗽。医生又询问了她 还有没有其他的症状后,告诉 她,"罗红霉素对感冒的效果 不错,好得快。"就在处方上 给她开了罗红霉素。罗红霉素 就是常用的抗生素。在另外一 家医院,在两名感冒发烧病人 的处方上,记者也看到了阿莫 西林等抗生素类药品。

不良反应报告中半数 是抗生素

今年7月初,国家食品药 品监管局新闻发言人颜江瑛 透露,抗感染药在我国使用十 分广泛,然而不合理使用抗感 染药现象也很严重,对公众的 身体健康造成威胁。国家药品 不良反应监测中心病例报告

数据库显示:抗感染药不良反 应报告数量约占不良反应报 告总量的 50%

记者在采访中发现,当前 很多大医院每年消耗的抗生 素金额占所有药品金额的 30%左右。一名医药营销人员 说,同样一种抗生素会有几十 家甚至上百家企业生产,为了 生存,就会以给医生回扣等方 式,将抗生素推销到病人手 中,这无形中加大了抗生素滥 用的现状。

医生喜欢开抗生素,除了 经济上的利益之外,和抗生素 使用后效果迅速、病人比较满 意也有关系。不少病人也直接 要求医生开抗生素,他们认为 抗生素虽然价格高点但治疗 效果好。

■小贴士

感冒病人怎么分辨是 否需要抗生素

感冒后,如何来分辨自己 是否需要使用抗生素呢?

首先,从自身的感觉上来 看,如果仅仅出现流鼻涕、打 喷嚏、发烧、头痛等症状,就没 有必要使用抗生素来治疗;如 果出现了黄色脓痰、扁桃体增 大、咽喉充血肿大、耳朵疼痛 及听不清楚等症状,或者已 经出现了支气管炎甚至肺 炎,就表明已经出现了细菌 感染,要尽快使用抗生素。其 次,从临床检验上来看,如果 感冒患者的血象检查正常, 或者中心核白细胞检查数值 正常,就没有必要使用抗生 素来治疗; 如果血象检查偏 高,或者中心核白细胞检查 数值升高,就要及时使用抗 生素来治疗。普通的嗓子疼, 大部分属于病毒感染, 不用 抗生素:如果扁桃体已经化 脓,就必须使用抗生素来治 疗了。对于过敏性鼻炎,没有 必要使用抗生素类药物;但 如果过敏性鼻炎并发了感染 性鼻窦炎或哮喘,就要使用抗 生素了。 快报记者 张星



昨天,南京市中医院的门诊大厅内摆放了大冰块,以降低厅 内的温度。连日来,南京城持续高温,电力消耗节节攀升,为了节 约能源,如此"冰镇"降温的方法很是管用。 快报记者 決波 摄

省人大通过批准系列地方法规

快报讯 (记者 都怡文 通讯员 沈纯中)昨天下午,省 十一届人大常委会第四次会议 完成各项议程后在南京闭幕。 省委书记、省人大常委会主任 梁保华主持会议并讲话。

本次常委会通过了《江苏 省城市社区卫生服务条例》、 江苏省人民代表大会常务委员 会关于修改《江苏省实施 < 中 华人民共和国人民防空法 > 办法》的决定,批准了《南京市 技术市场促进条例》《无锡市 盐业管理条例》《徐州市工会 劳动法律监督条例》

梁保华在会上说,今年以 来,在面临严峻挑战和困难的 情况下,全省经济保持平稳较 快发展的良好势头。同时又要 清醒看到,下半年影响经济运 行的不确定因素和潜在风险增 多。我们要按照省委工作会议 的部署,加快发展方式转变,加 大结构调整、自主创新、节能减 排的力度, 切实做好经济运行 调节,有效避免经济出现大的 起落,全力推进经济社会又好 又快发展。

江苏广电网络揭牌 覆盖625万户

快报讯 (记者 郑春平)7 月24日上午,新组建的江苏省 广播电视信息网络股份有限公 司正式开业。省委书记梁保华, 省委副书记、省长罗志军为公 司开业揭牌。全省13个省辖市 年底前,将形成一张全省全网、 互联互通的互动数字电视网,

TOSTANA 华东MALL,生活MORE

▶旭日上城专享55万平米华东MALL商业新都会

7月14日—7月31日,旭日上城清凉一夏好礼相赠,购房客户每户均可获赠价值2000元的空调一台。

全省网络覆盖用户625万户

中央政治局委员、中央书 记处书记、中宣部部长刘云山 最近专门批示,肯定江苏整合 广播电视的工作思路清晰,推 动力度大,明确要求认真总结 江苏整合广播电视网络的做法 和经验。



江太閤山戸

上語有限公司

公里

(贝尔西林(香港)有联公司

2006年度中国名盘

2006年度中国名盘

第四届世界城市论坛(WUF4)项目合作伙伴

会式倒错: 法抗议人与自从国现代计划协会国建学, 沙斯文明、美国典戏、 養養配養: 北京末於小學的核、或過熱比藍、多以從金澤等生活配為內養 主義規則,國際交達規划媒際、建設有周白國本景致互動共生,相待董祕。 促雌区位: 大桥化学, 陈昭电铁二号级第江站, 规划中长江建位, 四五桥 华参MALL,55万平米有业都设会,重长2000 mixt ent.规划。王岗生历平台

上城热线:

025-58496666/58498999 大桥北路88号(大桥北路和柳州路交汇处西南角)



